
CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Segretariato Generale

Settore Affari Generali e Istituzionali

INTERROGAZIONE ORDINARIA A

RISPOSTA SCRITTA

N.63

MACELLAZIONE RITUALE O

RELIGIOSA IN PIEMONTE

Presentato dal Consigliere regionale:

BENVENUTO ALESSANDRO MANUEL (primofirmatario)

Protocollo CR n. 29212

Pervenuta in data 22/09/2014

X LEGISLATURA



ConiìgìJO Regionale del Piemonte

AGQQ29212'aOiaifi -01 22^09/14 CR

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Al Presidente del

Consiglio regionale

del Piemonte

INTERROGAZIONE ijsfié'h
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO; Macellazione Rituale o religiosa in Piemonte

Premesso che:

- Viene indicata con il termine "rituale o religiosa" quella macerazione che, secondo i precetti religiosi

islamici ed ebraici, non prevede lo stordimento dell'animale attraverso l'uso della pistola a proiettile

captivo prima della iugulazione;

- La carne così prodotta si identifica con il marchio "Halal" (destinata alla comunità islamica) o "Kosher"

(destinata alla comunità ebraica);

- Il Regolamento (CE) 1099/2009 (G.U. dell'Unione Europea n. 303 del 18/11/2009) del 24

settembre 2009 "relativo alla protezione degli animali durante l'abbattimento" ha abrogato la

direttiva 93/119/CE ed è applicabile dal 1 gennaio 2013 con legge deroga per la macellazione

rituale senza stordimento .

Vetrificato che:

Con la macellazione rituale (o religiosa) viene scartato il quarto posteriore in quanto composto da carne

ad alta concentrazione ormonale, causata dal forte stress al quale viene sottoposto l'animale nella fase di

macellazione, dannosa per la salute umana

Tenuto conto che:

- Molti medici veterinari hanno scelto di non assistere a questo tipo di macellazione a causa della sua

natura eccessivamente crudele e irrispettosa delle regole fondamentali sul benessere animale chiedendo

e avvalendosi dell'obbiezione di coscienza ;

- Molti Paesi come Olanda, Svizzera, Norvegia, Svezia, Finlandia, Polonia e Danimarca hanno bandito

questo metodo di macellazione animale sul proprio territorio ;
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- Le comunità ebraiche ed islamiche sono ormai molto numerose sul territorio della nostra Regione ed è

usanza diffusa nella comunità islamica quella di macellare (in luoghi adibiti e, spesso, nella propria

abitazione macellazione clandestina normata come illecito) animali di piccola taglia (agnelli e capretti ) in

occasione del "Kabir" o "Festa del Sacrificio di Abramo" che cade il 14 Ottobre p.v.

INTERROGA

la Giunta regionale e l'Assessorato competente,

Per sapere:

- Quali e quanti siano i macelli abilitati alla macellazione rituale in Piemonte

- Quante siano le macellerie che vendono carne "Halal" e dove queste si riforniscano

- Presso quali catene di supermercati ed ipermercati viene commercializzata attualmente carne "Halal" o

"Kosher" sul territorio piemontese

- Come la Giunta regionale si stia muovendo e si muoverà' nei confronti delle mense scolastiche e degli

asili nido che richiederanno o dovessero richiedere un menù secondo I' alimentazione "Halal"

- Quali provvedimenti prenderà la Giunta per evitare la macellazione clandestina in occasione della festa

del "Sacrificio di Abramo"

tcardella
Casella di testo
FIRMATO IN ORIGINALE (documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014). 


